Espiral 8 — Matematica 8.° ano

Teste de avaliagao — novembro de 2023
Nome:

Ano/Turma: _  N.°:__ Data: - -

1. Qual das seguintes afirmagdes é falsa?

A.[ ] 000072=72x10"
B.[ | 7.2x10%<9,1x10™
C.[ | 10% de 2 milhdes ¢ igual a 2x10°.

D.[ | Otriplode 3,5x10™ éigual a 1,05x10™*.

2. Qual dos seguintes numeros é um quadrado perfeito e um cubo perfeito?

Al |4 B.[ |8 c.[ |e4 D.[ |27

3. Na figura esta representado o retangulo D c
[ABCD], formado pelos retangulos
[DEFC] e [EABF] tais que: 76em
e [EABF] tem 108 cm® de area; E 3
» [EABF] estadividido em trés
guadrados geometricamente 8
iguais;
e CF=76cm.

Determina, em centimetros quadrados, a area do retangulo [ABCD].

4. Considera a planificagdo de um cubo a seguir representada.

Sabendo que a area da planificacdo é 384 cm?, determina a medida do volume do

cubo, apresentando todos os calculos efetuados.
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Em qual das seguintes opgoes esta representado um monémio?
1
A. — B. X —
]+ [ ]x-y
C.\:|x2+x D.I:l—xy

Considera os polindmios P=x+2-4x+5 e Q=(x+5)(2x+1).

Classifica em verdadeira ou falsa cada uma das seguintes afirmagdes, justificando as

afirmacgdes falsas.

6.1. Aforma reduzida de P é representada por um polinémio do 1.° grau cujo termo
independente é 7.

6.2. A forma reduzida de Q é representada por um polinémio do 1.° grau cujo
coeficiente do termo de maior grau é 5.

6.3. Se x=-1,entdo Q=-4.

6.4. O polindmio Q- P pode ser representado pelo dobro do polindmio x? +7x —1.

Escreve:
7.1. um bindbmio de grau 5.

7.2.  dois polindbmios do 2.° grau cuja soma seja representada por um polindmio do

1.° grau.
Na figura, [ABCD], [DEFG] e [FHBI] s&o quadrados. X "G o
Para x>0: r
e DG=DE=x X
o AB=2x-1
Mostra que a medida area da regido colorida é dada ‘!E F |
por:
Sxeox+d A H B
2 2 « >

2x =1
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9. O Joao pensou num numero racional negativo, calculou o dobro da sua soma com

um e obteve um meio. Se x representar o numero em que o Joao pensou, qual das

seguintes equagdes tem como solugéao esse nimero?

A Jaxt-0 B[ Jx+2--  c[ Jax+4=1 D.[ ] 2(x+1)-1

10. Resolve a equacdo seguinte, apresentando todos os calculos intermédios e o

conjunto-solugao.
x—-2 3(x-1)-5
3 2

11. O Jodo tem uma conta bancaria que foi criada pelos seus pais aquando do
seu nascimento. Ao longo dos primeiros 18 anos de vida, os pais do Jodo
foram juntando algum dinheiro para que ele pudesse ter um pé-de-meia
quando fosse maior de idade. Depois de fazer 18 anos, o Jodo

decidiu utilizar algum dinheiro da sua conta bancaria.
Sabe-se que o Joao: = =

e gastou i na obtencéao da licenca de condugao;

E

I

e do restante, dispensou % para a compra de um automovel;

e ficou, ainda, com 4140 € na conta bancaria.
Seja x a quantia, em euros, que o Joao tinha na sua conta bancaria no dia em que
completou 18 anos.
11.1. Explica o significado da expressao %x no contexto apresentado.

11.2. Depois de escreveres uma equagao adequada, determina o valor de x e indica
a quantia que o Joao tinha na sua conta bancaria no dia em que completou

18 anos.
FIM
Cotagdes
Questoes 1. 2. 3. 4, 5. | 6.1. | 6.2. | 6.3. 6.4. 74. | 7.2. | 8. 9. | 10. | 11.1. | 11.2.
Pontos 5 5 7 7 5 6 6 6 6 7 5 8 7 8
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